Université Larbi Ben M’hidi Module: Thermodynamique Chimique
Niveau : 2°"°LMD ST GP

Série de TD N°2

Exercice 1
Déterminer le AHfo(C2H6) a partir des données suivantes :
C2H6(g)+ 3.5 Oz(g) EEm——p) COz(g) +3 HzO(L) AHO combustion= -3 12.82 Kcal/mole
Données : AH/(CO,)g = -94.05 Kcal/mole ;
AH(H,0),, = -68.32 Kcal/mole.

Exercice 2

La combustion d’une mole d’un alcéne C,H,, dégage 1409.8 KJ a 25°C et sous P= latm.
Déterminer sa formule ?

On donne les enthalpies standards de formation :

Composé CO, H,0 C.Han
AH/(KJ/mole) -393.1 -285.6 524
Exercice 3

Calculer I’enthalpie standard de formation de 1’acétyléne (C;Hy) considérons les données
suivantes :

2 Cgy+2 Hyg + % 02— Gz + H:On) AHy'

Les réactions du bilan:

CaOy + H0yy ———  Ca(OH) AHg,” = - 65.3 KJ/mole

CaOy + 3 Ce ————— CaCys) + CO (g AHRzo = 462.3 KJ/mole
CaCysy + 2H0q) —/m/m/ Ca(OH)ys) + CoHye) 4H R30 =-126.0 KJ/mole
2Cq + 029 —— 2COg AHg" = - 220.0 KJ/mole
2 H,Oq, — 3 2Hyg+ 02y  AHps"=571.2 KJ/mole
Exercice 4

On donne & 25°C :

Nag + 3Hyy ——> 2NHsg AHg' =-21.96 (Kcal/mole)
Nyg + 2Hyg = NoHyg AHR" = - 10.00 (Kcal/mole)
2 Hg — »  Hyy  4HR'=-104.00 (Kcal/mole)
2Ng —  » Ny  4HR'=-236.00 (Kcal/mole)
a) Déterminer 1’énergie de la liaison N-H dans le NH3;
b) En admettant que 1’énergie de la liaison N-H est la méme dans le NH; et le NoHy, en
déduire I’énergie de la liaison N-N dans le N,Ha.

Exercice S
L’enthalpie standard de formation de I’eau liquide a 25°C est égale a -285.6 kJ/mole. Calculer
4 400°C la variation d’enthalpie molaire de la réaction de formation de I’eau vapeur.
Données :
- Enthalpie molaire de vaporisation de I’eau & 100°C : AHy,;=40.7 kJ/mole.
- Capacités calorifiques :

Composé H, (g) 02 (g) HO0 @) |HO (g

Cp (J/moleX) |29.97+4.18 10°x T | 28.26+2.53 10°x T | 75.47 30.01+10.71 10°x T
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